

三个月破获涉黄涉赌案件 208 起,衡阳公安“净土行动”取得赫赫战果。公安部门提醒:

# 春节打打小牌无妨,只图一乐 违法参赌严惩不怠,劝君三思

■本报记者 姚永军  
实习生 李旭颖

本报讯 3 个月破获涉黄涉赌案件 208 起! 2 月 12 日下午的新闻发布会上,市公安局向省市新闻媒体通报了扫黄禁赌“净土行动”的阶段性战果。

根据公安部、省公安厅、市委、市政府的部署要求,市公安局于 2017 年 11 月 10 日起在全市公安机关部署开展了为期 4 个

月的扫黄禁赌“净土行动”。全市公安机关以“抓大打恶、除恶务尽”为行动准则,强化线索摸排和案件经营,狠打“黄赌”违法犯罪的组织者、策划者、经营者、为首人员和积极参与者,有力打击了“黄赌”违法犯罪的嚣张气焰,相继破获了一批有影响的“黄赌”大要案件,净化了社会风气,减少了社会乱源。

据统计,2017 年 11 月 10 日至 2018 年 2 月 10 日,全市公安机关共立涉黄涉赌

刑事案件 53 起、查处涉黄涉赌行政案件 155 起,抓获涉黄涉赌违法犯罪嫌疑人 1220 人(其中刑事拘留 106 人、逮捕 23 人、移送起诉 64 人、行政处罚 939 人),各类打击处理数据同比分别上升了 10%~20%不等。

据悉,全市公安机关将深入推进扫黄禁赌“净土行动”,持续加大打击力度,突出抓好春节前后农村赌博问题打击整治,切实做到“露头就打”,确保全市人民度过一个幸福、和谐、健康的春节。

## 相关链接:

一、亲友之间以娱乐为目的的打牌活动不列入禁赌范围

《最高人民法院、最高人民检察院关于办理赌博刑事案件具体应用法律若干问题的解释》规定:“不以营利为目的,进行带有少量财物输赢的娱乐活动,以及提供棋牌室等娱乐场所只收取正常场所和服务费用的经营行为等,不以赌博论处。”

二、《湖南省公安厅行政处罚裁量权基准》对赌博行为的界定

1. 一般情节的违法行为情形:

(1) 单注金额二十元以上五十元以下的,或全场输赢额二千元以上不足五千元;

(2) 参与“地下六合彩”“赌球”“扳砵子”“斗牛”“三跟(公)”“推牌九”等方式的赌博,单注金额二十元以下或全场输赢额二千元以下的;

(3) 设置一台赌博机(台数按照能够独立供一人进行赌博活动的操作基本单元的数量认定,以下均同)进行赌博的;

处罚基准: 处五日以下拘留或者五百

元以下罚款。

2. 情节严重的违法行为情形:

(1) 单注金额五十元以上一百元以下,或全场输赢额五千元以上一万元以下的;

(2) 在工作场所、公共场所或者公共交通工具上赌博的;

(3) 设置赌博机二台以上不足五台进行赌博的,或者违法所得一千元以上三千元以下的,或者赌资数额累计一万元以上三万元以下的,或者参赌人数累计五人以上十人以下的;

(4) 参与“地下六合彩”“赌球”“扳砵子”“斗牛”“三跟(公)”“推牌九”等方式的赌博,单注金额二十元以上不足五十元或全场输赢额二百元以上不足五千元;国家工作人员参与赌博的;

(5) 多次参与赌博的;

(6) 聚众赌博的。

处罚基准: 处十日以上十二日以下拘留,并处五百元以上二千元以下罚款。

3. 情节特别严重的违法行为情形:

(1) 单注金额一百元以上或全场输赢

金额一万元以上的;

(2) 教唆、诱骗、胁迫或吸引未成年人参与赌博的;

(3) 参与“地下六合彩”“赌球”“扳砵子”“斗牛”“三跟(公)”“推牌九”等方式的赌博坐庄,或者单注金额五十元以上或全场输赢额五千元以上的;

(4) 设置赌博机五台以上不足十台进行赌博的,或者设置赌博机一台且容留未成年人赌博的,或者在中小学校周围二百米范围内设置赌博机一台进行赌博的,或者违法所得三千元以上不足五千元,或者赌资数额累计三万元以上不足五万元的,或者参赌人数累计十人不足二十人的;或者因设置赌博机被行政出发后两年内再设置赌博机不足五台进行赌博的,或者因赌博、开设赌场犯罪被刑事处罚后五年内在设置赌博机不足五台进行赌博的;

(5) 因赌博引发其他刑事、行政案件,造成严重后果的。

处罚基准: 处十二日以上十五日以下拘留,并处二千元以上三千元以下罚款。

## “三个到位”促使经营秩序好转

衡阳“两站”秩序集中整治专项行动取得阶段性成效

■本报记者 姚永军  
实习生 李旭颖

本报讯 2 月 12 日,市政府在市公安局召开新闻发布会,向省市新闻媒体通报“两站”秩序集中整治专项行动战果。专项行动开展以来,通过组织部署、工作措施、打击处理“三个到位”,取得了骄人的成绩。

为进一步推进文明城市创建,树立衡阳良好城市形象,有效整治火车站、汽车站、机场等场所周边拉客宰客、非法营运等不文明经营行为,市政府决定从 2018 年 1 月 20 日至 2018 年 4 月 10 日在全市范围内组织开展集中整治拉客宰客、非法营运、扰乱公共秩序违法行为专项行动(简称“两站”秩序专项整治行动)。

专项行动开展以来,公安、交通等职能部门通力合作,抽调专人专班集中办公联合执法,坚持打防结合,有效治理,建立了一个多层次、全方位、全天候的打击管控体系。截至 2 月 9 日,城区共组织联合行动 7 次,市公安局共抓获喊客拉客扰乱社会公共秩序人员 19 名,均予以治安处罚,其中行政拘留 7 人、罚款 5 人、警告 7 人。交警部门共抄牌 3297 车次,现场处罚 162 车次,扣车拖车 18 台。市交通运输管理局运管处共查处非法营运车辆 8 台、违规违章出租车 40 台,分别予以行政处罚。1 月 29 日 18 时许,吴某(男,40 岁,雁峰区人)在火车站进行喊客拉客扰乱公共场所秩序,被珠晖警方依法行政拘留 5 天;1 月 30 日 17 时许,李某(男,45 岁,珠晖区

人)在高铁站非法营运被市交通运输局运管处处处罚款 10000 元。各单位齐心协力,协同并进,形成高压态势,有力地打击了拉客宰客、非法营运扰乱公共秩序等违法违规行为,形成了震慑作用。目前,衡阳火车站、高铁衡阳东站交通经营秩序明显好转。

据悉,为巩固整治成效,构建常态化机制,运管部门将继续与公安部门联合执法,安排执法人员在中心汽车站、衡阳火车站、高铁衡阳东站值守,维护各站场及周边客运市场秩序,同时开展出租车服务质量考核,将违章行为纳入考核计分,促使驾驶员优质服务。对于乘客投诉,运管部门将及时处理,维护乘客合法权益。广大市民如遇到出租车拒载、甩客等违规行为或非法营运行为,可拨打市运管处投诉电话“3111234”举证投诉,运管部门将受理一起、查处一起。

## 我市多部门联手送“春风”

从 2 月 12 日至 3 月 28 日,市人力资源和社会保障局与多部门共同开展 2018 年“春风行动”,帮助农村劳动力特别是建档立卡农村贫困劳动力转移就业和返乡创业

■本报记者 李建平

本报讯 从 2 月 12 日至 3 月 28 日,市人力资源和社会保障局、市扶贫开发办公室、市总工会、市妇联、市残联、衡山科学城共同开展 2018 年“春风行动”,帮助农村劳动力特别是建档立卡农村贫困劳动力转移就业和返乡创业,满足企业和各类单位用人需求。

据了解,这是人社部门连续第 14 年开展“春风行动”。今年活动的主题是“促进转移就业,支持返乡创业,助力增收脱贫”。全市范围内有劳动能力和

转移就业意愿的建档立卡农村贫困劳动力、有转移就业意愿或创业愿望的农村劳动者、有用人需求的企业和各类单位、其他有就业创业意愿的劳动者,都属于本次活动的服务对象。

2 月 24 日(农历正月初九),市人社局将联合相关部门在莲湖广场举办 2018 年“春风行动”启动仪式暨大型现场招聘会。各县(市)区也将结合各自实际,择时组织劳务招聘会。

今年活动将突出就业服务、创新创业、技能培训和权益维护等重点。在就业服务方面,既有送岗位下乡等多种形式的现场

招聘活动,也有依托信息化、智能化技术的线上服务;在支持创新创业方面,将引导返乡下乡创业,强化创业服务和创业培训,加强政策落实;在技能培训方面,将开发设计有针对性的培训专业和课程,组织开展定向、订单式职业技能培训和创业培训,帮助农村劳动力提升就业创业能力;在权益维护方面,将重点提高农村劳动力的法律意识、风险防范意识和权益保护意识,并对用人单位加强用工指导。此外,还将继续聚焦就业扶贫,加强劳务协作,重点指导帮助贫困劳动力就地就近就业和有序外出务工。

## 给困境儿童家庭 送“温暖”

市救助站走访慰问了  
160 户困境儿童家庭

■本报记者 胡亚华  
通讯员 王春光

本报讯 新春临近,困境儿童生活好吗?身体好吗?他们是我市民政局最牵挂的人。连日来,市救助站干部职工一行来到雁峰区、珠晖区儿童关爱中心及石鼓区角山乡三星村、常宁市洋泉镇洋洲村、耒阳市双洲村、祁东县城连圩乡福胜村等乡镇,对 160 户困境儿童家庭进行了慰问,为他们送上了牛奶、旺旺大礼包、文具书包等慰问品及慰问金,并送上了新春的祝福。

在祁东县城连圩乡福胜村村民谢四金家,市救助站工会主席屈亚玲及未成年人保护中心主任吴卫红带领慰问组详细询问他家的生活及儿童教育情况,得知谢四金妻子改嫁,留下父子俩相依为命的境况时,慰问组送上了慰问金、床上用品以及一批食品,鼓励谢四金要自立自强,用勇气和信心去战胜生活上的困难,并鼓励孩子要好好学习,长大后回报社会。通过此次走访慰问活动,让困境儿童充分感受到党和政府的关怀和温暖。

据了解,此次走访慰问的困境儿童是由市救助管理站未成年人保护中心通过摸底走访选出的特别贫困的儿童家庭。

## 到福利院送“年礼” 学生娃用爱心 “温暖冬季”

■本报记者 麻安田

本报讯 “爷爷奶奶好!我们提前给你们拜年啦。”2 月 12 日上午,雁峰区福利院来了一群志愿者,他们给老人们送年礼,捶肩背,聊家常,给老人们送来了春天般的暖意。

这些志愿者是衡阳县三高 402 班的黄于师、王玉成等学生。一放寒假,黄于师、王玉成就商量好,一起去附近福利院看望“三无”人员,给他们提前拜个年。她俩的建议得到了家长和老师们的一致赞同。她俩又约上几位同学,一起采购慰问物资,而这笔开支都是她俩平时积存下来的压岁钱。2 月 12 日上午,几个人在家长、老师的陪同下,来到雁峰区福利院开展“温暖冬季”公益活动,他们对 20 位“三无”人员和孤儿分发了慰问物资,看望瘫痪在床的老年人,陪他们聊天,帮他们捶背、整理床铺,欢声笑语溢满房间。71 岁的周爷爷一边享受“按摩”一边高兴地说:“你们来看望我们,这就是最珍贵最温暖的年礼!”

学生家长黄正宏现场告诉记者,孩子们开展这样的公益活动,既学到了知识,又传递了大爱情怀,一举两得!